Кружковое объединение «Мир природы родного края».

Дата: 24.04. 2024

Конспект занятия по теме: «День Земли».

Цель: воспитание бережного отношения к окружающей среде и природным богатствам, экологической культуры поведения в природе, любви к Родине.

Задачи:

- расширить знания детей о негативных последствиях влияния человека на окружающую среду и его деятельности по её защите;
- повторить и обобщить правила бережного и экологически правильного обращения человека с окружающей природой и своей средой обитания.

Ход занятия.

1. Вводная часть.

Здравствуйте ребята.

Земля - это планета, на которой мы живем. Это - наш дом. Она покрыта лесами и лугами, морями и реками. Её населяют рыбы, насекомые, птицы, звери.

Весна пришла! Всё расцветает.

Щебечут птицы, цветут цветы.

И мы готовы для открытий

Секретов матушки Земли.

2. Основная часть.

Наверное, большинство из нас старается сделать уютным и красивым, если не свой дом, то уж хотя бы свою комнату. Но почему-то, переступив порог своей квартиры, мы забываем о том, что за этим порогом - тоже наш дом. Космонавты говорят, что из космоса Земля голубая. И от каждого из нас зависит, чтобы из иллюминаторов космических кораблей они продолжали видеть голубые озёра, а не грязные лужи, земные леса и прекрасные луга, а не горы мусора и голую потрескавшуюся землю. Чтобы и завтра, и послезавтра мы могли сказать друг другу: "Добрый день!" Очень важно бережно относиться к нашему общему дому - Земле и всем, кто на ней живёт.

22 апреля очень важный день - а чей это день, узнаете, отгадав загадку:

Она богаче всех на свете,

По ней бегут, несутся дети.

А по весне стоит вся в цвете,

И так красива на рассвете.

И кормит всех людей на свете.

Что это? Скажите, дети.(Земля)

Значит, чей день 22 апреля? Кто назовет тему нашего занятия? (22 апреля - День Земли)

- Цель нашего занятия....

Узнать, почему появился этот праздник.

Выяснить, почему именно 22 апреля.

Узнать, как отмечают этот день.

В 1969 году произошла страшная экологическая катастрофа возле американского города Санта-Барбара. Тогда миллионы тонн нефти,

вылившейся из скважин, погубили множество пеликанов, журавлей, уток, морских львов, других животных. Погибли растения, была отравлена вода. С 1970 года день Дерева получило новое название - День Земли, где ведущую роль играла охрана окружающей природы.

Катастрофа.

Нефть сама по себе очень вязкий материал. Она имеет очень сильный и резкий запах. Нефть не дает никаких шансов выжить всему живому, куда она попадает. Если бы мы с вами сейчас разлили бы в этом кабинете хотя бы литр нефти и оставили хотя бы на короткий промежуток времени, то потом мы с очень большим усилием отмыли бы наш класс, но даже после этого резкий запах выветривался еще несколько недель, а то и месяцев! У всех постоянно болела бы голова. А сейчас представьте, что отмыть надо всю окружающею среду: траву, животных, птиц, землю, камни. Кроме того, надо как-то очистить воду. Это невозможно! Поэтому катастрофа в Санта-Барбаре была очень страшной!



В 1990 году в этой акции стали принимать участие люди разных стран мира, и поэтому этот праздник стали называть «Международным днём Земли».



В России День Земли официально отмечается с 1992 года. В этот День проходят акции "Чистая Земля", "Чистый город", "Чистое село", "Чистая река", "Жизнь без мусора".

Акция «День Земли» - это тревожный сигнал для каждого из нас. Это призыв к тому, чтобы мы бережно относились к окружающей природе и заботились о ней.

День Земли - праздник чистой Воды, Земли и Воздуха - всего, что необходимо для жизни. В этот день люди всего мира наводят порядок в своем большом доме - планете Земля, очищают от мусора улицы, дома, парки, сажают новые деревья и кусты. А как жители нашего села отмечает этот день? (ученики старших классов выходят на субботники, родители убираются на улицах, в огородах). Это праздник называют День Матери-Земли.

Есть флаг Земли. Он представляет собой фотографию планеты из космоса на тёмно-синем фоне.



Флаг синего цвета с изображением нашей планеты в центре. Снимок планеты Земля, изображенный на флаге, сделан астронавтами космического корабля «Аполлон-17» по дороге к Луне.

Есть и символ. Эта зеленая греческая буква (тета) на белом фоне.



В День Земли в разных странах по традиции звучит Колокол Мира, призывая людей Земли приложить усилия к защите мира на планете и сохранению красоты нашего общего дома.

3. Заключительная часть.

Мы увидели, насколько хрупкой и беззащитной может быть наша Земля. И именно мы должны заботиться о ней, беречь и сохранять ее красоту.

На планете год от года Человек вредит природе. И не понял он, чудак, Что природа - не пустяк! Он привык всё покорять, Но не может он понять: Коль беречь её не будет, Всё живое он погубит!

Не всегда люди понимают, что охрана природы - это необходимое условие сохранения его здоровья. Мы знаем, что человек - это часть природы. С каждым годом опаснее для здоровья становится сама окружающая среда. Чтобы защитить природу, создаются заповедники и национальные парки.